

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Розенберг Ирины Михайловны
«Состояние репродуктивного, соматического и психологического здо-
рья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология»

Отдел репродуктивного здоровья ВОЗ предложил на систематической основе анализировать случаи едва не погибших (едва выживших) в результате тяжёлых акушерских осложнений – «near miss maternal morbidity», – и использовать полученную информацию для контроля качества деятельности служб, ориентированных на охрану материнского здоровья. С тех пор аудит случаев «near miss» признан во многих странах дополнительным способом, позволяющим эффективно контролировать деятельность службы родовспоможения. По мнению экспертов, все акушерские случаи «near miss» нужно расценивать как «потенциально хронические болезни», поскольку последствия этих осложнений могут быть устойчивыми и предрасполагать к материнским потерям при последующих беременностях.

Создание оптимальных условий для реализации женщиной репродуктивной функции, рождения здорового потомства, а также сохранения её репродуктивного здоровья составляет основную задачу службы родовспоможения. Очевидно, что её решение возможно лишь при ранней диагностике, своевременной и адекватной реабилитации после различных патологических состояний, осложнивших течение беременности, родов и послеродового периода.

В связи с этим, работа И.М. Розенберг подкупает логикой проекта, раскрывающей многообразие проявлений отдаленных последствий, пережитых критических акушерских состояний, а именно массивной кровопотери в родах. Актуальность темы диссертации подчеркивается её особой значимостью для акушеров-гинекологов, для которых новые теоретические знания определяют вектор выработки адекватных лечебно-оздоровительных мероприятий для данной категории пациенток.

Автором выполнен большой объем клинических исследований, достаточный для получения достоверных результатов. Выборка пациенток однородна, что обеспечивает сопоставимость полученных данных.

Для достижения цели и решения поставленных задач автором исполь-

зованы современные, хорошо апробированные методы исследования, результаты которых объективно характеризуют состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, выживших после массивных акушерских кровотечений.

Судя по автореферату, полученные результаты позволили И.М. Розенберг адекватно решить ключевую проблему научной работы: обосновать необходимость ранней активной диспансеризации родильниц, чья генетически детерминированная функция воспроизведения осложнилась состоянием, угрожающим жизни. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке с помощью параметрических и непараметрических методов статистики с использованием корреляционного анализа, что позволяет расценивать их достоверными и выводы обоснованными.

Научная значимость диссертационной работы определяется уточнением клинико-анамнестических детерминант, нарушающих репродуктивное, соматическое и психологическое здоровье женщин в отдаленном периоде после массивных акушерских кровотечений. Соискатель выявила ряд факторов, которые оказывают существенное влияние на эффективность органосохраняющих способов хирургического гемостаза, примененных при борьбе с массивными акушерскими кровотечениями. Наиболее информативные параметры, определенные методом множественной регрессии, включены в разработанную И.М. Розенберг компьютерную программу, автоматически рассчитывающую прогностический индекс, определяющий направления в выборе лечебной тактики в отношении матки у пациенток с прогрессированием синдрома полиорганной недостаточности после применения органосохраняющего хирургического гемостаза.

Созданный автором алгоритм ранней активной диспансеризации пациенток, выживших после массивных акушерских демонстрирует персонифицированный подход к проведению комплекса лечебно-оздоровительных мероприятий. Результаты проведенного исследования могут быть рекомендованы для включения в практическую деятельность учреждений родовспоможения – акушерских стационаров и женских консультаций, а также в учебный процесс ВУЗов в рамках непрерывного медицинского образования.

Таким образом, диссертационная работа И.М. Розенберг «Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения», следует расценивать завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим новые подходы к решению актуальной задачи акушерства и гинекологии. Работа имеет важное научно-практическое значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного по-

становлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1024 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Розенберг Ирина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Рецензент

Академик РАН, д.м.н., проф.

Президент ГБУЗ МО МониИАГ

В.И. Краснопольский

Подпись

Академика РАН, д.м.н., проф.

Президента ГБУЗ МО МОНИИАГ

В.И. Краснопольского «заверяю»

Ученый секретарь ГБУЗ МО МОНИИАГ

K.M.H.

И.Г. Никольская



101000

E. Meekse, yn. Toupolne, 22, "a"